

全国首创! 宁波试点校外培训机构学费信用险

继给民办教育培训机构上综合保险后,宁波昨起又推出一项全国首创——在给校外培训机构预付学费时,投保学费信用险!最低可获1000元,最高单科可获5000元赔偿。

该险种适用于在正规培训机构就读,并签订正规合同,明确课时、培训期限等信息,且有正规预付学费票据。正规校外培训机构指的是必须经教育行政部门审批,且在民政部门或市场监管部门注册登记的。目前,全市共有2112家。

该险种坚持学员及家长按需自愿购买的原则。适用对象为在教育部门审批且民政部门或市场监管部门登记注册的培训机构内培训的学员。投保时,要求参训者与培训机构签订培训服务合同,明确课时、培训期限等信息,领取正规预付学费票据。预付学费期限、金额必须符合“不得一次性收取超过三个月”的规定。

该保险的责任限额为投保人实际支付的预付学费金额。对于单一培训机构,投保人可投保的最

低责任限额为1000元,平均每科责任限额不超过5000元。保险采取定额保障方案,具体分为5档,最高赔偿金额分别为1000元、1500元、2000元、2500元和3000元。该保险线上和线下均可投保。学生及家长可根据实际情况自愿选择投保单一的基础保障方案,也可以将多个基础保障方案进行组合后投保。保险期限最长不超过4个月。如保险期限开始日起之前已发生风险的,保险机构不承担赔偿责任。

在保险期限内,校外培训机构发生申请破产且经法院依法裁定受理、办学许可证或登记证书被吊销/撤销、经教育或其他行政部门认定终止办学(停止营业)等事故,且无法按照法律法规或培训服务合同约定退还学员剩余预付学费,经教育或其他行政部门出具的书面调查认定、仲裁机构仲裁、法院判决,对于被保险人的预付学费损失,保险人按照保险合同的约定负责赔偿。

现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 余晶晶



“挡刀女孩”崔译文获评 2020年全国“最美大学生”

近日,中央宣传部、教育部联合发布2020年“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹。宁波晚报、现代金报、甬上APP报道的“挡刀女孩”崔译文获评2020年“最美大学生”。

据了解,发布仪式以“同心护家园”“奋斗谱青春”“追梦扶贫路”“大爱行无疆”为关键词,全方位展示了10位“最美高校辅导员”和10位“最美大学生”在疫情防控、脱贫攻坚、志愿服务、思政教育、就业帮扶等方面的先进事迹,展现了当代高校辅导员和大学生立足本岗敬业奉献,矢志拼搏不断奋斗的良好风貌。发布仪式在中央广播电视总台举行,中宣部、教育部负责同志为他们颁发了证书。

2019年3月10日晚,桂林电子科技大学花江校区内,在读学生崔译文和同校的小梁晚自习结束后,一起结伴回宿舍。没想到两人路遇歹徒持刀行凶,为让同学躲避凶手,崔译文为小梁勇挡八刀。2020年,崔译文又拿出见义勇为的奖金为武汉捐款,虽然身体尚未完全康复,却志愿到社区一线服务……“我希望带给大家正能量。”她平静地说。

崔译文的事迹经过宁波晚报、现代金报、甬上APP的系列报道后,引发全国关注,受到社会各界的关心。

新华社记者《绽放奋斗光芒,激荡青春力量——记2020年“最美高校辅导员”“最美大学生”》一文中这样描述“挡刀女孩”崔译文:

为救同学,身中8刀——千钧一发,桂林电子科技大学学生崔译文做出的选择,感动着千千万万的陌生人。这个平时连打耳洞都会喊疼的瘦弱姑娘,毫不犹豫地推开同学小梁,以身体阻挡歹徒行凶。当人们惊叹她的勇敢时,崔译文只简单地回答:“我只知道,我不冲上去,她可能会死。”危难时刻,青春的选择总是令人动容。

获此殊荣的崔译文表示,作为当代大学生,就要不惧风雨、勇挑重担、志存高远、脚踏实地、自强不息,自己将牢记习近平总书记的殷切嘱托,不忘初心、珍惜荣誉、再接再厉、勇立新功,把青春梦融入中国梦,在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。 现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓

技工教育牵手高职教育

宁波开启职业技能人才供给新模式

聚焦制造业高质量发展,当好“重要窗口”模范生,开启新一轮“创业”的港城宁波,正比任何时候都更需要扎根产业一线的技术技能人才。

1月14日下午,宁波市举行职技融通合作活动,尝试以“技工教育牵手高职教育”这样的职技融通模式,搭建高职院校与技工院校之间的“立交桥”,开启“高职+技师”的新时代。

这不仅是宁波市贯彻落实《职业教育提质培优行动计划》的有力举措,也是推进全市职业技术教育合作发展、共谋未来的一件大事,有效破题优秀高技能人才的供给问题。

现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹



活动现场 通讯员 贾磊利供图

职技融通合作备忘录签署

技工院校和职业院校都是技术技能人才培养的重要阵地,在办学理念和培养模式等方面各有特色,但如何加强这两类学校的融合发展,打造符合宁波高水平教育现代化要求的人才供给新模式?

活动现场,宁波市人力资源和社会保障局与宁波市教育局共同签署职技融通合作备忘录。今后,双方将在宏观规划、资金支持、政策制定、职称评定和资源共享等方面加强合作,进一步加强在世界技能大赛选拔赛、全国全省全市技能大赛、全国职业院校技能大赛上的交流与合作,互相借鉴竞赛理念、技术标准和规程,系统梳理竞赛的先进经验,将其转化为技

术技能人才培养的地方性标准与规范,实现职业技能教育助推经济发展、助力产业腾飞的共同目标。

此次合作,有助于建立完善职业院校与技工院校融合发展新体制,统筹解决过程中遇到的困难,特别是在招生入学、学籍学历、教学管理、社会培训、技能人才评价等方面,进一步开展体制机制上的探索实践。同时,共同打造职业技能人才供给新模式,主动对接宁波“246”产业布局,充分发挥企业在技术技能人才培养中的重要作用。鼓励校企深度合作规划专业、开发教材、设计教学、设置课程、实习实训、评价考核、就业创业等。

学院签署合作办学协议

作为代表的宁波技师学院与宁波职业技术学院也在现场签署了合作办学协议,致力于打造“宁波职业技术学院-宁波技师学院联合培养教学点”,携手培育实操技能和理论框架共同提升的“新技师”。双方的首批“试验田”里,拿出的是各自的“拳头产品”,率先在数控加工(机械制造与自动化)和电气自动化设备安装与维修(电气自动化技术)两个专业

开展联合办学。

据悉,今后两校将通过实施联合招生、联合办学、联合培养,实现学生在宁波职业技术学院和宁波技师学院“双注册”,解决了长期困扰技工院校的学历认定和高职院校的技能提升问题,打破高职教育和技工教育的藩篱,开创高职教育和技工教育合作的新路径,实现“1+1>2”的叠加效果。

语言文字规范化 宁波实现全覆盖

日前,浙江省语委办公室、浙江省教育厅办公室发布《2020年浙江省区域推进语言文字规范化县(市、区)名单的通知》,确定我市海曙区、慈溪市、余姚市、象山县为浙江省区域推进语言文字规范化县(市、区)。至此,在省区域推进语言文字规范化县(市、区)创建工作中,宁波圆满收官,实现了创建全覆盖。

2018年起,我市根据《浙江省教育厅、浙江省语委关于开展高标准普及普通话 区域推进语言文字规范化工作的通知》要求,从学校到乡镇(街道),再到区县(市),三年时间分步分三批进行了验收。2018年,江北区、镇海区顺利通过验收;2019年,北仑区、鄞州区、奉化区、宁海县顺利通过验收。

下一步,全市将全面、深入地总结和推广工作经验,继续抓巩固、抓深化、抓提高,使语言文字规范化达到更高的水平。

现代金报 | 甬上教育
记者 王伟 通讯员 张苗妙